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Benutzerführung/Lieferumfang

1     BENUTZERFÜHRUNG

1.1    Warnhinweise
Abstufung der Warnhinweise
Warnhinweise unterscheiden sich nach der Art der 
Gefahr durch folgende Signalworte:
	 Vorsicht warnt vor einer Sachbeschädigung.
	 Warnung warnt vor einer Körperverletzung.
	 Gefahr warnt vor einer Lebensgefahr.

Aufbau der Warnhinweise

4.1	 Zusätzliches Werkzeug
Folgendes Werkzeug für die Montage bereithalten:
(Schlag-) Bohrmaschine
diverse Einsätze Innenstern T10/T15/T25
Tischkreissäge oder Kappsäge mit geeignetem
Sägeblatt für Metall
Bohrer Ø 6 mm
Bleistift
Meterstab/Rollmeter
Körner
Glassauger
Laser
längere Wasserwaage
Unterlagen
Keile
Silikonspritze
Transparentes Silikon
Inbusschlüssel (Innensechskant)
Schraubzwinge

Gefahr

Art und Quelle der Gefahr
l	 Maßnahme, um die Gefahr
	 zu vermeiden.

2     SICHERHEIT/GEFAHREN

	 Während des Auspackens Glas immer auf eine 	
	 Unterlage (z. B. Holz, Pappe, etc.) stellen.
	 Während der Montage Aluzarge 200 immer 	
	 mit Pappe vor Beschädigungen schützen.
	 Sicherstellen, dass die Ecken der Gläser nicht 	
	 angestoßen werden.
	 Bei der Montage an Leichtbauwänden Spezial-	
	 dübel verwenden (Dübel bauseits).
	 Um Beschädigungen an der Aluzarge 200 zu 	
	 vermeiden,  Aluzarge 200  vor  Schlägen  und  	
	 mechanischer Beanspruchung schützen.

Vorsicht

Sachbeschädigung durch
zu hohe Anzugskraft!
l	 Blechschrauben ausschließlich
	 von Hand mit Handschrauben-	
	 dreher festziehen.

Typ 2:	Aluzarge 200 Magnet in Leibung
			   (1 Flügel)

Es sind enthalten:
3x	Aluminiumprofile 60x26
2x	Aluminiumwinkel 80/80x22x4 obere Gehrung
	 - 8x Gewindestifte M5x5
1x	Glastür
2x Band 
 4x Kugelschrauben M6x12
1x	Griffstange
Magnetaufnahme mit Schrauben und Magneten
1x	Magnetleiste
1x Kleber Loctite für Magnetleiste
Dichtung für Zarge transparent-milchig
8x Spanplattenschrauben 4,5x50 Flachkopf und
	 U-Scheibe
	 - 8x Universaldübel 6x36

4 		 LIEFERUMFANG
                          
Anzahl der einzelnen Komponenten ist abhängig 
von der individuellen Ausführung der Anlage.

Typ 1:	Aluzarge 200 Magnet mit Griffmuschel
			   in Leibung (1 Flügel)

3 	 AUSFÜHRUNGEN

SPRINZ produziert die Aluzarge 200 Magnet in 
folgenden Ausführungen:
l	 Typ 1 Aluzarge 200 Magnet mit Griffmuschel in 	
	 Leibung (1 Flügel)
l	 Typ 2 Aluzarge 200 Magnet in Leibung
	 (1 Flügel)

Es sind enthalten:
3x	Aluminiumprofile 60x26
2x	Aluminiumwinkel 80/80x22x4 obere Gehrung
	 - 8x Gewindestifte M5x5
1x	Glastür
2x Band
4x Kugelschrauben M6x12
1x	Griffmuschel 
Magnetaufnahme mit Schrauben und Magneten
Dichtung für Zarge in transparent-milchig
8x Spanplattenschrauben 4,5x50 Flachkopf und
	 U-Scheibe
	 - 8x Universaldübel 6x36
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Lieferumfang

Übersicht

Hinweis
Die folgenden Übersichten zeigen eine Aufbauvari-
ante mit allen möglichen Elementen.
 

Legende
Typ 1	Aluzarge 200 Magnet mit Griffmuschel
	 in Leibung (1 Flügel):

1. Band - 2 Stück
2. Zargenprofil (links, rechts, oben)
3. Glastür
4. Griffmuschel
5. Magnetaufnahme im Zargenprofil

Legende
Typ 2	Aluzarge 200 Magnet in Leibung 
          mit Griffstange (1 Flügel):

1. Band - 2 Stück
2. Zargenprofil (links, rechts, oben)
3. Glastür
4. Griffstangen
5. Magnetaufnahme im Zargenprofil
6. Magnetleiste

Tür inkl. Bearbeitung

Tür inkl. Bearbeitung

1     2            5        3             4           

 1      2            5         3           6   4           
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Montage

Ansicht Typ 1
Aluzarge 200 Magnet Griffmuschel

Ansicht Typ 2
Aluzarge 200 Magnet Griffstange

Voraussetzung für eine schnelle und saubere
Montage:
Lieferumfang prüfen auf
- Vollständigkeit,
- ordnungsgemäßen Zustand,
- Maßhaltigkeit.
Werkzeuge bereithalten.

Warnung

Verletzungen durch
schwere Glasteile!
l	 Aluzarge 200 Magnet
	 ausschließlich mit mind. 
     2 Personen montieren.

5     MONTAGE
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Montage

5.1	 Montage Typ 1 und 2: 
	 Aluzarge 200 Magnet in Leibung

Position der Aluzarge 200 Magnet mit Laser 1
oder Lot ausmessen und in Leibung anzeichnen.

1

Wand und Tür sind bündig
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Türzarge montieren

- Türzarge in Leibung stellen und mit Wasserwaage
  ausrichten.
- Bohrlöcher anzeichnen.
  Türzarge aus Leibung nehmen.

- Bohrlöcher mit geeignetem Werkzeug bohren.
- Prüfen, ob mit beigelegten Dübeln und Schrauben
  6x36 montiert werden kann. Ansonsten Befesti-
  gungsmittel entsprechend Wandaufbau verwenden.
- Dübel in Bohrlöcher stecken.

l Sicherstellen, dass Dübel bündig mit der Wand
      abschließen.
- Türzarge mit mitgelieferten Schrauben 4,5x50 in
  Leibung auf beiden Seiten senkrecht montieren.

Warnung

Verletzungsgefahr und
Beschädigungen!
l   Sicherstellung, dass keine 
	 elektrischen Leitungen und/
	 oder Wasserleitungen im Be-
	 reich der Befestigungslöcher
	 liegen.

Türzarge montieren

- Winkelverbinder des Seitenteils 1 in Profilkanal
  des Oberteils 2 schieben.
- Winkelverbinder mit Gewindestiften 4 in Profil 2
  schieben und fixieren.

1

2

4

Vorderkante Profile ist mit der Wand bündig.
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Montage

Dichtung montieren

- Dichtung, wie dargestellt, in die Nut der Türzarge
  pressen.

Wichtig!
Der Lappen der Dichtung muß zum Zargenprofil 
zeigen.

- Im Bandbereich (2 x 120mm) die Dichtung heraus-
schneiden.

Glas montieren

- Bänder nach außen klappen.
- Gewindeschrauben lösen.

- Unterlage für Türluft, ca. 7 mm, auf Boden legen.
- Glastür auf Unterlage stellen.
- Glastür mit Bandausschnitten in Bänder schieben
  bis Glas und Band hinten bündig sind (Bild 1).
- Gewindeschrauben am Band mit 3,5 Nm anziehen.
- Tür schließen.

Bänder montieren

- Bänder an vorgefertigten Bohrungen/Ausfräsung
  in Türzarge mit mitgelieferten Kugelschrauben
  M6x12 montieren. Anzugsmoment 3,5 Nm.
- Bänder nach außen klappen.

Gewindeschrauben

Abdeckkappe

Warnung

Verletzungen durch
schwere Glasteile!
l	 Glasttür ausschließlich mit 
mind. 2 Personen montieren.

Bild 1



1

1

Spaltmaße

2

3
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Montage

3,24,97,6

Glastür einstellen

Hinweis
Mit den Einstellschrauben können die Spaltmaße 
verändert werden.

- Kugelschrauben (1) am oberen/oder unteren Band 
  etwas lockern.
  Mit der „Einstellschraube Griff“ (2) wird der Spalt
  am Griff verkleinert (Bild 1),
- mit der „Einstellschraube Band“ (3) vergrössert
  (Bild 2).  
- Kugelschrauben (1) wieder fest anziehen. Anzugs-
  moment 3,5 Nm.

l Spaltmaß Glas/Zarge an Griffseite auf Gleich-
      mäßigkeit prüfen.

Bild 1 Bild 2 

Einstellschraube
       Griff 2

Einstellschraube
      Band 3

Normal
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Montage

Montage der Magnetaufnahme

Gefahr

Art und Quelle der Gefahr
l	 Magnetaufnahme nicht in 		
	 die Nähe von Personen mit 		
	 Herzschrittmacher bringen.

- Magnetaufnahme in Profilausfräsung einschieben.
- Ganz nach außen zum Glas schieben und mit den
  Senkschrauben (1) befestigen.
   

1

Griffmuschel montieren (Typ 1)

- Griffmuschel mit Magnetleiste, zur Magnetauf-
  nahme im Profil zeigend, in Glasausschnitt
  schieben.

innen/ aussen

- Über Gewindestifte und Fixierbolzen die Griff-
  muschel in den Ausschnitt einklemmen.

Gefahr

Art und Quelle der Gefahr
l	 Glaskante muss bündig mit
     Griffmuschel sein.

Mit den Schrauben (1) in den Langlöchern justieren 
sie die Schließkraft der Tür. Falls eine Korrektur 
notwendig sein sollte, Hinweis auf Seite 10.
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Griffstange montieren (Typ 2)

- Griff über Bohrungen am Glas befestigen.

Magnetleiste (1) am Glas ankleben (Typ 2)

- Höhe von Magnetaufnahme mit Klebeband am
  Glas markieren.
- Die Magnetleiste mit Kleber Loctite auf einer Seite
  aufbringen und bündig an Glaskante kleben.
- Mit Schraubzwinge ca. 20 Min. fixieren.

l Hinweise vom Loctite-Kleber beachten.

1

1

Magnethaftung einstellen

l Die Magnetleiste muß an der Magnetaufnahme
      über die ganze Höhe anliegen.
Ist das noch nicht der Fall, kann das über die 
Einstellschrauben (3) an den Bändern feinjustiert 
werden, siehe Seite 8.
 
Ist die Haftung zu stark:
Die Magnetaufnahme lösen (Senkschrauben 1),
vom Glas wegschieben und wieder befestigen.

Wenn die Einstellungen abgeschlossen sind:
l Funktion prüfen: Tür öffnen und schließen und
      Magnethaftung überprüfen.
      Alle Schrauben nochmals nachziehen. 
      Anzugsmoment 1Nm.
      Bandabdeckungen aufstecken.

1
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1

1
1

2

3
3

3

Wichtig: Reihenfolge einhalten!

Montage Klipsprofile

Klipsprofil entfernen

Hinweis
Falls eine Korrektur der Schließkraft notwendig
sein sollte, muss das entsprechende Profil entfernt 
werden.

Eine Hartholzleiste, 1mm stark, in die Fuge
im unteren Bereich schieben. Mit einer zweiten
Leiste, 2mm stark, die Fuge weiten und bis zum
Boden hinunter ziehen.
Einen Imbusschlüssel, 2mm, in die Bodenfuge
einführen und drehen (Bild 1).
Mit Hilfe einer Zange am Imbusschlüssel ziehen, 
dann das Klipsprofil entfernen.

Hinweis
Sitzt das Klipsprofil beim Einbau zu locker, mit 
einem Schraubendreher gegen die Zunge drücken, 
um den Zwischenraum zu veringern.

Bild 1

1mm 2mm

Reihenfolge:
- zuerst das Profil oben aufklipsen (1).
- dann das Klipsprofil rechts und links (2+3).
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Schnitt A-A Schnitt B-B

AA BB

Schnitt C-C

C

C

Wand Wand5

1.5

Gewindestift  DIN 
914 M5x5 
(902562)

(902557) Eckwinkel 
80x80x22x4

2
11

4

7

26

12

36

8

4

7

1.5

Bohrung D=9 mm

(902557) Eckwinkel 
80x80x22x4

Gewindestift  DIN 
914 M5x5 
(902562)

7

11

60

4x 4x

w
w

w
.s

pr
in

z.
eu

  T
ec

hn
is

ch
e 

Ä
nd

er
un

ge
n 

vo
rb

eh
al

te
n.

 A
bw

ei
ch

un
ge

n 
vo

n 
A

ng
ab

en
 u

nd
 W

ei
te

re
nt

w
ic

kl
un

ge
n 

be
ha

lte
n 

w
ir 

un
s 

vo
r. 

K
ei

ne
 H

af
tu

ng
 fü

r D
ru

ck
fe

hl
er

. 1
50

.4
3D

E.
10

 /
20

19

Joh. Sprinz GmbH & Co. KG
Postfach 2148   |   D-88191 Ravensburg   |   Tel. +49 (0) 751 56080-0   |   Fax + 49 (0) 751 54409   www.sprinz.eu


